

坚持党建赋能

广场街道打造精微善治的“广场模式”

本报讯 近年来,广场街道党工委紧紧围绕区委“12358”工作思路,坚持“党建为核、服务为先、发展为重”工作理念,率先打造楼宇商圈党建共同体,深入推动“党建+治理+服务”多元融合,全面建强新兴领域红色阵地,涌现出“楼e家”“初心家园·南小驿”等一批特色典型,积极助力产业招商、城市发展、民生改善、基层治理等工作。

抓基础基本。街道党工委书记认真履行管党治党第一责任,先后多次召开会议专题调度相关工作,明确了“加强底数排摸、优化覆盖路径、强化力量保障、细化履责内容、压实条块责任、提升阵地功能”6项主要任务和“一走二进三问”工作流

程(走街区,进楼宇,进企业,问需求、问困难、问情况)。通过“以业务带摸排”的方式把力量下沉至58个网格,全面掌握了8个楼宇商圈、40余家重点企业、154名党员信息,建立3本专项台账,成立12个“两企三新”党组织,辖区重点楼宇、企业实现党组织全覆盖,党员找阵地、找组织“举步可达”。

创示范争先。聚焦商圈发展新活力,夯实“商圈+商会”的楼宇党建架构,发展街道商会异业联盟,带动发展初期的民营企业、创业项目有机融入,160余家企业加入组织。聚焦新业态新就业群体,发挥外卖骑手、快递小哥等群体走街串巷的“微探头”作用,引导就近就便参与基层治理,有效凝聚

一批先锋力量。不断延伸服务触角,建设集流动党员报到、零工发布、纠纷调处、便民服务等于一体的唐潮闹闹街社会会客厅,形成党建赋能聚势,引领社企融合发展的生动局面。

促全域提升。整合部门资源和“双报到”党员力量,设立政务服务员和党建指导员,聚焦项目招引、安全管理、行政审批等领域,扎实开展政策宣讲、现身说法、现场问诊、帮跑代办等菜单式服务,靶向推送惠企政策,铺设企业发展“绿色通道”。以党建联盟为纽带,组织开展结对共建、书记讲坛等主题活动,围绕上下游企业合作、基层社会治理等深入探讨,共议发展要事,共解发展难题,形成区域一盘棋

的资源供给体系和共建共治共享的良性互动。

广场街道党工委通过推动“一支部一品牌”建设,分类分批次打造出以新华贸、万达广场为代表的商圈楼宇党建品牌,以南湖医院、慈铭体检、菲斯克等为代表的企业党建品牌,以“初心家园·南小驿”便民驿站为代表的新兴业态党建品牌等特色鲜明、影响力强的服务品牌,7家“两企三新”党组织全面创A。有效链接唐山植物园、唐山师范学院等域外资源力量,构建了开放融合、互联互通的党建工作格局。“南小驿”相关做法被新华社报道。以党建带动产业集成。充分发挥小微企业领头人和“高精尖”企业的示范引领作用,促动楼宇招

商、以商招商,通过万达、世博等商圈楼宇落户企业8家。新增3家国家级高新技术企业、17家科技型中小企业、369个个体工商户,为高质量发展集聚强大动能。以党建引领共建共治。通过“3+2”小组“爱在路南,上门行动”等活动载体,引导“两企三新”党员和志愿者主动融入基层治理,联合解决公共地带脏乱差、油烟噪音扰民等问题35个,10名骑手被评为“路南区最美骑手”并成立骑手党员先锋队,12支志愿队常态化开展志愿服务活动,向党建共建村、截瘫疗养院捐赠价值8000元的物资,合力擦亮为民服务的幸福底色,居民满意度和幸福感不断攀升。

(路南)

梁家屯路街道尚智社区

倡导移风易俗 推行文明殡葬

本报讯 (记者 刘大民) 为进一步推进移风易俗工作,培育文明新风,营造风清气正、文明节俭的社会风尚,近日,梁家屯路街道尚智社区新时代文明实践站开展了移风易俗推行文明殡葬宣传活动,引导广大群众更新观念,提高认识,争做移风易俗的倡导者、践行者,积极营造文明健康的良好社会氛围。

活动中,工作人员以线上线下的方式进行宣传,线上通过转发居民群,线下向居民发放宣传册,宣传移风易俗的意义、树立科学文明的生活理念、弘扬勤俭节约的优良传统以及文明健康的社会新风尚,鼓励大家杜绝铺张浪费,不大操大办、不铺张浪费,树立节约的思想观念,自觉抵制封建迷信活动,倡导婚事新办、

丧事简办等,不断推进民风改善,努力将文明的种子播种在群众心中,让文明新风沁入人心。

此次活动的开展进一步倡导了文明殡葬新风,引导、教育居民移风易俗。同时,为促进殡葬改革工作顺利开展、营造文明生态殡葬良好氛围、推动社区丧葬改革和培育现代文明殡葬文化奠定了坚实的基础。

小山隆义里社区

温暖传递 情满社区



图为小山隆义里社区的工作人员和志愿者在向老人了解情况。 记者 刘大民 摄

本报讯 (记者 王冠杰) 正值寒冬,为了及时了解掌握社区内空巢老人和特殊家庭的生活健康状况,让他们感受到来自社区大家庭的温暖与关怀,近日,小山隆义里社区组织开展了冬季走访慰问活动。活动中,社区工作人员和志愿者走进特殊家庭以及老人的家中,详细询问他们从起居生活到身体健康的情况,对他们面临的困难和需求在深入了解的基础上逐项做了记录,便于后期跟踪解决。进入寒冬时节后,寒潮大风降温天气不断增多,社区工作人员和志愿者特意查看了屋内的供

暖情况,再三叮嘱他们用电用气要注意安全,同时询问了他们紧急联系人的联系方式。

此次活动不仅让老人们感受到了社区的温暖和关怀,也增强了社区的凝聚力和向心力。通过走访慰问,社区更加深入地了解了老人们的实际需求,面临的现实困难,为今后的工作提供了有力支持。

下一步,小山隆义里社区将持续关注特殊群体的生活状况,及时为他们提供更多的帮助和支持,也呼吁更多的人来关注、关心、关爱老年人群体,共同为他们创造一个更加美好幸福的生活环境。

定福里社区

情暖冬至 香饺暖心



本报讯 (记者 赵欣) 为弘扬中华优秀传统文化,构建社区和谐邻里关系,12月19日上午,友谊街道定福里社区组织辖区居民开展“情暖冬至 香饺暖心”冬至包饺子活动,大家欢聚一堂,感受冬

日温暖,共享人间烟火。

活动当天,社区新时代文明实践站里一片欢声笑语,社区工作人员和居民朋友们满怀热情参与其中。大家分工合作,动作娴熟,一手拿饺子皮,一手填馅,

双手合拢一捏,便把浓浓的冬至情满满包进了圆鼓鼓的饺子里。

“饺子漂起来了,出锅啦!”随着一声声吆喝,热气腾腾的饺子被端上了餐桌。居民们围坐在一起,吃得津津有味,幸福洋溢在大家的脸上。

为了让更多的居民感受到这份冬日里的温暖,社区工作人员将刚煮好的饺子送到百岁老人、独居老人、特殊家庭居民手中,小小的饺子传递着社区浓浓的关爱和温暖。

本次活动的开展不仅让居民感受到了社区的温情,还拉近了邻里之间的感情,融洽了邻里间的关系,让邻里情在热腾腾的饺子中不断传递。

图为居民包饺子现场。 记者 赵欣 摄

